



SKUPŠČINA OBČINSKE ZVEZE ZDRUŽENJ BORCEV NOV

Vedno pod zastavo revolucije

Ob koncu aprila je bila redna delovna skupščina občine ZZB NOV Bežigrad. Vsi delegati in povabljeni so z vabilom prejeli tudi poročilo o delu odbora za leto 1979 in organizacije kot celote. Predsednik odbora, narodni heroj Mirko Jerman, podpredsednik Jože Slovenc in predsednik komisije za negovanje revolucionarnih tradicij Stane Komar so v razpravi dopolnili poročilo.

Dejavnost članov in krajevnih organizacij v preteklem letu je bila zelo široka, zlasti na področju SLO in DS, v okviru akcije NNNP, povezave z mladino, pionirskimi organizacijami, s šolami in z društvi prijateljev mladine.

Od 3850 članov jih je kar 802 ali 21% izvoljenih za delegate ali pa so nosilci odgovornih zadolžitve v odborih in delegacijah za zbere skupščine občine, skupščin SIS in v organih družbenopolitičnih organizacij.

Na področju negovanja in razvijanja revolucionarnih tradicij so doseženi vidni rezultati. Formiran je svet za negovanje revolucionarnih tradicij pri občinski Zvezi prijateljev mladine, ki bo prevzel s svojimi pionirskimi odredi skrb za urejanje nekaterih spominskih obeležij in okolice. Najvažnejša naloga pa je vztrajati v prizadevanjih za podružbljanje razvijanja revolucionarnih tradicij in spomeniškega varstva.

Občinska konferenca SZDL z občinsko komisijo za obujanje revolucije

cionarnih tradicij ZZB NOV namestila do 1981. leta, za 40. obletnico vstaje, izdati 5 knjig o revolucionarnih dogajanjih pred vojno, v času NOB in tudi v povojni obnovi v občini. Predsednik izvršnega sveta občinske skupščine Jože Bučar je v razpravi dejal, da bodo v ta namen nudili vso potrebno pomoč tej akciji, saj je izdelan predlog za odobritev 500.000 din.

Komisija za zadeve borcev in invalidov NOV pri občinski skupščini je obravnavala in reševala okoli 1300 zadev v zvezi s socialnim in zdravstvenim varstvom borcev. Opaziti je bilo porast zahtevkov za dodelitev občinske priznavalnice tako, da sedaj prejema 185 članov stalne in občasne priznavalnice, 231 pa jih je prejelo enkratno pomoč. Krajevne organizacije so posebno organizirale 600 obiskov na domu ostarelim, obolelim in osamelim borcem. Posebno skrb so posvetili aktivni borci NOV v domu starejših občanov kjer je 61 udeležencev NOB (22 jih je iz ostalih ljubljanskih občin, 8 iz drugih slovenskih občin in eden iz SR Hrvatske). Pomoč za šolanje otrok udeležencev NOV, ki je oblika stalne priznavalnice je prejelo 26 upravičencev za 45 otrok. V letu 1979 je občinska zdravstvena skupnost omogočila brezplačno zdravljenje v naravnih zdraviliščih 176 upravičencem, poleg tega pa je 25 članov oproščenih participacije za zdravstvene storitve zdravljenja in komisija je na podlagi socialno gmočnih kriterijev poravnala hotelski del stroškov. Desetdnevno preventivno

zdravljenje je koristilo 219 borcev in njihovih družinskih članov. Za vse oblike pomoči in priznavalnice je bilo v letu 1979 porabljenih 3.699.622,00 dinarjev, zagotavlja jih v občinskem proračunu. Razen tega je občinska skupščina iz proračuna dodelila za adaptacijo prostorov dispanzerja za borce v ZD Bežigrad 200.000 din, za izgradnjo novih bivalnih prostorov ter bazena z ogrevano morskovo vodo v Počitniškem domu ZZB NOV Ljubljana v Banjolah pri Pulju za 800.000 din. Kljub temu, da sta v dispanzerju borcev v ZD stalna zdravnikova in splošni ambulanti in v zobozdravstvu, je bilo dosti kritike na dolgo čakanje, zlasti v zobozdravstveni ambulanti.

Stanovanjsko vprašanje borcev se rešuje že ves čas po vojni. Večina je ta problem rešila, toda še vedno prihajajo prošnje. Stanovanjska komisija je obravnavala 89 prošnji (za nova stanovanja, za dodelitev namenskih stanovanjskih posojil in za zamenjavo).

Po ponovnem odprtju roka z zveznim zakonom, ki je omogočil uveljavljanje posebne dobe v dvojnem številu iz NOV, je bilo vloženih 81 prošnji. Po temeljiti obravnavi vsake prošnje so v 33 primerih izdali potrdilo, s katerim je bilo omogočeno začeti postopek pri pristojnih skupnostih pokojninskega in invalidskega zavarovanja.

Skupščina sta pozdravila in v razpravi sodelovala še predsednik OK SZDL Joško Pirnar in predsednik občinske ZSMS Andrej Perko. DUŠAN REBOLJ

DOM FSPN

Pri ogrevanju je pregorelo

Univerzitetni center v naši občini je praktično šele v prvi stopnji oblikovanja. Ob višji upravni šoli in Fakulteti za sociologijo, politične vede in novinarstvo so zrasle ekonomska fakulteta, študentski stolpiči, gradijo pa še poslopje pedagoške akademije. Na relativno majhnem območju se združuje mnogo mladih z vrsto interesov, želja in problemov, ki jih bolj ali manj uspešno uveljavljajo in izpolnjujejo v danih možnostih.

Predpogoji za spontan študij predstavljajo primerni prostori za bivanje. Še vedno lahko trdimo, da imajo mladi iz Ljubljane privilegiran položaj v primerjavi z vrstniki iz drugih regij Slovenije. Le-te čaka na eni strani »scila« študentskih domov (v katerih predstavlja plačilo sobe dobra tretjina študentskega stroška, ki oddajajo sobe. Samouprava v domovih bi morala predstavljati način za urejanje problemov mladih, ki so zelo občutljivi za kratenje samoupravnih pravic. Tako pogosto reagirajo na nepravilnosti na različne načine, vendar pogosto brez prave perspektive za rešitev težav.

Razmere v domu FSPN so

že dalj časa takšne, da niso omogočale demokratičnega reševanja problemov oz. sodelovanja vseh prizadetih pri upravljanju doma. Položaj se je zaostril že lani ob ogrevanju doma FSPS ter z večjimi posledicami nadaljeval do marca le-

Nesamoupravne razmere v domu študentov - študenti-komunisti so se postavili po robu

tos, ko so študentje izražali nezaupanje v vodenje doma. Značilna je bila odločna akcija študentov, ki so na pobudo delovne skupine komiteja ZKS Bežigrad že v oktobru 1979 osnovali aktiv ZK prebivalcev doma. S sistematičnim pristopom so želeli študenti-komunisti razjasniti razmere in pripraviti predloge za boljše samoupravno organiziranje študentov v domu. Na aktivu ZK so predlagali sklic razširjenega zbora doma FSPN, na katerem bi lahko pregledali potek investicije ogrevanja. Vendar ta pobuda ni bila uresničena, pa tudi delovna sku-

pina aktivna ZK doma FSPN, ki je bila zadolžena, da napravi oceno razmer, je bila omejena v delu, ker ni mogla priti do potrebnih informacij. Študenti - komunisti so poudarili odgovornost individualnega poslovojnega organa in ocenili delo uprave doma kot nepopolno.

Na 47. seji komiteja je delovna skupina komiteja, imenovana na januarski seji, poročala o oceni razmer v domu. Delovna skupina je ocenila, da je pozitiven pristop študentov k organiziranju aktivna ZK, po drugi strani pa meni, da bi se morala domaka problematika študentov reševati enotno in bi v najkrajšem času morali uveljaviti stališča UK ZKS. Člani komiteja so ocenili razmere kot nesamoupravne, ocenili so, da morajo samoupravni organi doma obravnavati sanacijske probleme, kot tudi elaborat o združitvi FSPN s študentskim centrom. O razmerah bodo spregovorili tudi na izvršnem svetu, svojo oceno pa bo izdelala tudi družbena pravobranilna samoupravljajna. Delovna skupina komiteja je bila zadolžena, da sodeluje pri tej problematiki, dokler ne bo rešena in mesečno poroča komiteju o rezultatih. JANKO PUČNIK

KURIRČKOVA TORBICA

Po Titovi poti naprej!

Pod tem geslom je 13. maja prispela na Korantu letošnja kurirčkova pošta. Bežigraske pionirji so kurirčkovo pošto prejeli iz rok svojih domačih vrstnikov.

Ob tej priložnosti je bil na Korantu tudi slavnostni kulturni spored s polaganjem venca ob nekdanji domačiji, udeleženci narodnoosvobodilne vojne pa so obujali spomine na težke čase iz vojnih dni.

Kljub bleščečemu slavu pa nihče ni mogel skriti trpkoga priokusa bolečine ob misli, da so letos prvič prinesli Titovi kurirji pošto namenjeno najdražjemu učitelju, ki ga ni več med nami. Vsi prisotni so z molkom počastili spomin na vrhovnega komandanta, pionirji pa so obljubili, da se bodo še bolj pridno učili ter da bodo postali zgledni mladinci in Titovi samoupravljajci.

Ob vsem moramo omeniti izredno prizadevnost pionirjev osnovne šole Franca Ravbarja, ki so organizirali celotno prireditev, združeno z dvodnevni taborjenjem, skupnim reševanjem različnih taktičnih nalog v naravi, kulturnim sporedom, zbiranjem zgodovinskega gradiva in organizacijo zanimive razstave. T. B.



ZA BEŽIGRADOM

Letos 974 stanovanj

V Ljubljani je bilo lani dograjenih 1.567 družbenih stanovanj ter 740 zasebnih hiš, tako da za planom zastajamo za 200 stanovanj. Največ stanovanj v družbeni lasti je bilo zgrajenih v naši občini, 527. Za letos smo v smernicah o politiki

izvajanja družbenega plana 1976-80 prevzeli obvezo, da bo zgrajenih 3.046 družbenih stanovanj in 300 individualnih hiš. Tudi tu je bežigraske deleže največji, 1.085 stanovanj. Podatki za prvo trimesečje pa kažejo, da je v mestu v gradnji

4.446 stanovanj, od katerih jih bo zaradi kasnitve gradbenih del 700 vseljivih namesto letos šele leta 1981. Po teh podatkih bo za Bežigradom letos dograjenih 974 stanovanj, kar niti ni pretiran zaostanek za načrtom.

PISMENA IZJAVA GRADITELJA:

»Šola bo 1. septembra nared!«

Nekateri gradbeniki trdijo, da je šola v KS Ivana Kavčiča do začetka novega šolskega leta nemogoče pripraviti za pouk, SGP Pionir odločno trdi nasprotno

Pred nedavnim smo v »Delu« prebrali obširen razpis začasnega poslovojnega organa osnovne šole BS-3 v izgradnji, s katerim iščejo 37 učiteljev, pa psihologa, sociologa, pomočnika ravnatelja in drugo osebje - vsega skupaj 62 ljudi. Delati naj bi začeli prvega septembra letos.

Vse to ne bi bilo nič čudnega, ko bi šola že lepo čakala z vsemi kabineti, učilnicami, zbornico in telovadnico. Toda žal, ni tako!

Tam kjer naj bi 1. septembra pričeli vlivati učenost v nadebudne glave naših šolarjev, stoji nedokončan objekt v grobem stanju, po mnenju strokovnjakov v tretji gradbeni fazi.

Prav to je bil osrednji problem, s katerim se je izvršni svet naše občinske skupščine ukvarjal na dveh sejah.

Pa pojdemo po vrsti! V poročilu, ki ga je za člane izvršnega sveta in povabljenih pripravil oddelek za družbene službe izvršnega sveta, je podana informacija o dosedanjem poteku gradnje osnovne šole v BS-3. Natančneje prelistavanje tega poročila nas nikakor ne more navdihnovati s pretiranim optimizmom, saj kakorkoli ga pogledamo, povsod je opaziti žalostne besede o kasnitvah, sanacijah, nepravilnih gradnjah, zamudah, dodatnem pri-

dobivanju gradbenih dovoljenj in podobnem. Iz poročila je mogoče razbrati, da v povprečju dela kasnijo za nakako 40 do 50 dni. In tudi krivca je kaj lahko izluščiti iz vsega prebranega - to naj bi bil gradbeno podjetje Pionir, ki je izvajalec del.

Na seji občinskega izvršnega sveta so sedli za mizo predstavniki GP Pionir, predstavniki skupnosti samoprispevka 2, gradbenega odbora, ljubljanskega investicijskega zavoda, KS Ivana Kavčiča, Soseske in mestnega komiteja ZK. V imenu izvajalca, SGP Pionir je Zoran Arh še enkrat odločno izjavil, da bo šola nared 1. septembra letos. Po drugi strani pa je bil ing. Marjan Slana, predsednik izvršnega odbora skupnosti samoprispevka 2, zelo pesimističen. Po izjavah ljubljanskega investicijskega zavoda šola nikakor ne bo pričela z delom pred letošnjim novembrom. K temu mnenju se je nagibal tudi ing. Janez Jereb iz ljubljanskega investicijskega zavoda. Inženir Slana je svoja izvajanja podkrepil z mnogimi podrobnostmi iz gradbene tehnologije, kot na primer sušenje tlakov in temu podobno, kar vse zahteva določen čas, če naj bi bilo delo kakovostno opravljeno.

Predsednik izvršnega sveta, Jože Bučar je izrecno poudaril, da tehnologija z

vsemi podrobnostmi nikakor ni problem investitorja ali izvršnega sveta, pač pa izključno izvajalca, ki je dolžan, kljub vsem nastalim spremembam težavam v poteku gradnje, zagotoviti normalno uporabnost objekta ob pričetku šolskega leta. Po mnenju prisotnih strokovnjakov gre za problem telovadnice in učilnic in bi se dala stvar nemara urediti tudi tako, da bi šola 1. septembra le delno vselili. Proti takšnim kompromisom je odločno nastopil ing. Staniša Nikolič, predsednik gradbenega odbora in poudaril, če s poukom ne bomo pričeli 1. septembra, utegne nastati problem in družbena škoda, saj otrok nimamo kam poslati, osebje šole pa bo moralo dobiti osebne dohodke. Kljub svojemu »nedelu«. Predsednik Bučar je še enkrat pribil, da ne more biti nikakršnega slepomišljenja okrog roka za dokončno uporabnost šole.

Mnogi so očitali Pionirju neresnost na gradbišču, premajhno število in zavzetost delavcev, eno samo delovno izmenjo, ter splošen malomaren odnos do dela. Tovariš Dolničar z mestnega komiteja ZK je kar najresneje opozoril na protislovje, ki izhaja na eni strani iz trdnega prepričanja izvajalca, da bodo dela ob času opravljena in mnenja ljubljanskega inve-



sticijskega zavoda, po katerem to ne bo mogoče pred novembrom.

Isvršni svet in njegov predsednik sta še enkrat izjavila vso pripravljenost in zavzetost z vsemi silami storiti vse potrebno, da se bo otroški živ-zav resnično zaslila v novi šoli že prvega septembra. Predstavniki Pionirja so na zahtevo izvršnega sveta prinesli terminski plan, ki ga je podpisal Zoran Arh in v katerem črno na belem piše, da bo šola v roku nared. Tam je zapisano, da potekajo dela v skladu z operativnim planom z nekaterimi odstopanji pri krovskih delih, finalnih tlakih in

fasadnih ometih. Zapisano je še, da bodo končali montažna dela 45 dni pred tehničnim pregledom - nekako do 25. julija.

Glede nove šole v krajevni skupnosti Ivana Kavčiča in pričetkom pouka v njej so mnenja deljena, želja in zahteva pa samo ena, tako kot je bilo dogovorjeno - otroci morajo pričeti s poukom prvega septembra. Največjo odgovornost nosi SGP Pionir, ki se je pismeno zavezal, da bo dela v roku končal. In kaj, če jih ne bo?

TADEJ BRATOK